主席報告

中期業績及派息

截至二零零二年十二月三十一日止中期年度,集團錄得未經審核之綜合營業額及股東應佔綜合淨虧損,分別達三十億二千六百萬港元及五千二百萬港元。期內每股虧損為三點八四仙。

基於本中期業績,董事會決議不派發中期息。

此未經審核之中期業績經由本公司之核數師,德勤。關黃陳方會計師行審閱。

業務回顧

信和置業之業務於集團整體業務佔有很大比重。因此,我們於闡述集團之業務時將集中談論信和置業之業務。

土地儲備

於二零零二年十二月三十一日,本公司之附屬上市公司一信和置業於期內增加了二百萬平方 呎土地儲備,共提供應佔總樓面面積約一千九百萬平方呎,當中包括各類型物業:住宅佔百 分之四十五,商業佔百分之三十一,工業佔百分之十三,停車場佔百分之八,以及酒店佔百 分之三。於中期年度內,信和置業購入兩幅分別位於荃灣市中心及火炭何東樓的土地,用以 發展住宅及商業用途。此項目竣工後,將為信和置業增加超過三千四百個住宅單位,以及帶 來應佔總樓面面積約二百七十萬平方呎之土地儲備。

期內,信和置業已取得三個住宅發展項目的入伙紙: 御庭軒、月海灣及海天峰。此三個項目共提供應佔總樓面面積約九十萬平方呎。

物業銷售

中期年度內,信和置業所錄得的物業銷售收入,主要來自出售御庭軒、月海灣及海天峰的單位,以及藍灣半島及帝柏海灣之餘下單位。配合二零零二年十一月政府公佈的新房屋政策,以及落馬洲管制站二十四小時旅客通關服務所帶來之正面影響,信和置業適時推出兩個住宅發展項目一帝庭居第一期及第二期。市場對以上項目的反應令人鼓舞,超過百分之九十五的單位均於短期內售出。

租務活動

於二零零二年十二月三十一日,信和置業已建成之投資物業樓面面積,由八百一十萬平方呎增加至約八百三十萬平方呎。此增幅主要是來自御庭軒停車場面積及零售面積。投資物業類型之分佈如下:商業佔百分之四十七,工業佔百分之二十三,停車場佔百分之十九,酒店佔百分之八,住宅佔百分之三。信和置業連同所佔聯營公司之總租金收入為五億六千五百萬港元,較去年同期增加百分之一。

主席報告(續)

財務

於二零零二年十二月三十一日,集團資產總值為四百二十億港元,而按總債項與資產總值比率計算,集團的資產負債比率約百分之三十六。在貸款總額中,百分之二十一在一年內償還,百分之四十二在一至兩年內償還,百分之三十七則於二至五年內償還。

於二零零二年十二月三十一日,集團沒有在外匯貸款及資本結構上錄得重大轉變。外匯風險亦維持於低水平。除特定的項目借貸及可換股債券外,集團大部份借貸均以浮息為基礎。

於二零零二年十二月三十一日,集團較上個財政年度二零零二年六月三十日止,沒有錄得任何承擔及或然負債的特別重大轉變。

未來發展

集團之業務主要集中於物業發展及投資方面,並將繼續及選擇性地添置土地儲備,以達至最佳的盈利潛能。中期年度內,按應佔總樓面面積而言,信和置業添置約二百七十萬平方呎土地。集團致力興建優質物業,並引入富有環保概念之增值設施及服務。而樓宇設計、項目管理、屋苑管理及辦公室行政事務等方面亦將引進環保概念及元素。

除上述事項外,其他資料對比二零零二年六月三十日止之年報並無任何其他重大轉變。

社會關係及環境責任

集團著重企業誠信、商業道德操守、良好企業管治及公民責任的重要性。為達至最理想的長期股東價值,集團竭力承擔社會責任,致力實踐環保。

期內,信和置業之全資附屬公司一信和物業管理有限公司榮獲多個獎項,見證了其對社會作出的貢獻,以及在住宅及商業樓宇組合上推廣環保所作出之努力。

於二零零二年九月,信和物業管理有限公司榮獲由香港公益金舉辦的「二零零二年公益金全港 屋邨籌款-分區屋邨最高籌募獎(油尖旺區)」,以表揚在籌款活動上作出之努力。二零零二年 十二月,信和物業榮獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷 | 獎項。

主席報告(續)

在環保方面,信和物業管理有限公司管理的四個住宅屋苑榮獲水務署頒發「食水系統優質維修認可計劃」。而帝庭軒亦於二零零三年一月榮獲「2002香港環保企業獎(環保辦公室)優異獎」。

僱員計劃

中期年度內,信和置業為超過二千六百五十名僱員提供了不同類型的內部及外間培訓課程。這些課程主要是為了增強員工的語言能力、增進其專業知識及管理事宜,以及提高生產力而特別設計。訓練課程包括有:語言訓練、客戶關係及客戶服務、資訊科技、自我增值,以及有關辦公室管理、物業管理及項目管理的環境保護知識。信和置業將繼續配合公司策略及特定職業發展計劃需求,推出各類嶄新課程。

有關語言訓練方面,由於中港經濟及社會連繫越趨緊密,信和置業將繼續致力增強員工的普通話應對能力,並定期舉辦不同程度的訓練課程。而有關客戶服務方面,信和置業的政策要求所有員工必須擁有最優質的客戶服務水準,尤以前線員工為要。故此,信和置業特聘用顧問公司提供良好客戶服務之密集訓練計劃。於二零零二年十二月三十一日止,顧問公司已訓練超過八百位員工,而受訓員工及客戶對此訓練計劃的反應非常理想。

信和置業亦舉辦「傑出員工獎」計劃,以讚揚表現出色的僱員,並提供訓練課程以裝備他們成為集團未來領導層。期內,共有十六位員工獲得此獎項。

展望

縱使不穩定的全球經濟及政治氣候阻礙了香港的經濟復甦,通縮問題持續,但中國大陸蓬勃 的經濟發展刺激了香港的經濟,亦創造更多商機。

於期內及截至二零零三年三月十八日,特區政府為經濟及樓市復甦確立了方向。為了維持以市場為主導的營商環境以確保私人物業市場持續健康發展,特區政府於二零零二年十一月宣佈多項措施。政府此舉亦為其在房屋方面的角色重新下了定義。相信這些新措施將對長遠的樓市前景起穩定作用。此外,特區政府計劃強化本港與珠江三角洲城市的經濟合作和融合。此項措施定能增強整個區域的競爭力,並將創造新商機以帶動區內的經濟活動,香港必能長遠受惠。

中期年度內,信和置業以合理價錢增添土地儲備,帶來應佔總樓面面積二百七十萬平方呎。新增之土地儲備能確保信和置業未來四年至五年的穩定收益。董事會對集團的中期及長期發展均有信心。

主席報告(續)

員工與管理層

本人謹藉此機會代表董事會,感謝各員工對集團的支持及貢獻,並對董事會同寅的支持,深 表謝意。

> *主席* 黃志祥

香港,二零零三年三月十八日